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"s a p t a m im | ^
• In urmă cu cîtva timp vă pro

puneam o  colaborare: să urmă
rim împreună. In presă, la tele
viziune. radio, în declaraţii pu
blice' ale oamenilor politici, min
ciunile spuse sau scrise şi să al- 

. cătuim, tot împreună, un top pe 
care ziarul \ „Adevărul de Cluj" 
5ă-I publice Ia, sfîrşit de săptă
mînă.. Ca să ne descreţim , puţin 
frunţile încruntate de grijile ca
re ne acaparează pe zi ce trece 
tot mai n u lţ  Cu regret trebuie 
să constat că scrierile  d-voastră 
(dacă au îost trimise) n-au a- 
jmis la mine. Asta, in timp'ce ne 
întîlnlm cu minciunile neîncetat, 
ne distrăm spunindu-le vecini
lor, prietenilor, în timp. ce viaţa 
publică suferă o  invazie ale că
rei urmări vor .fi, cu siguranţă, 
greu de înlăturat. De aceea, vă 
propun din nou colaborarea, în 
încercarea de a face publice, 
deci inofensive, cele mai mari 
minciuni Plicurile ar urma să 

. fie adresate redacţiei,, cu menţi
unea Pentru „Minciuna Săptă- 
mînii“ pe ele.

Prima dintre minciunile pe ca
re vi ie-propun astăzi este conţi
nută în cuprinsul şi împrejură
rile în care a- fost lansat proiec
tul Legii privatizării. O parte. a 
opoziţiei, care a părăsit sălile de 
dezbateri aîe Parlamentul Ui în 
momentele in care se anunţa in
tenţia de a se trece la Legea 

. privatizării, acuză proiectul că 
este antinaţional, antipopular şi 
.antidem ocratic.A m intesc, în 
treacăt, că nici despre programul 
economic al lui Ceauşescu nil s-a 
.spus aşa ceva. Primul ministru 
susţine că afirmaţiile de , mai sus 
sînt-propagandă curată, proiectul 
fiind, cel mai bun din cîte s-au 
putut alcătui îh România. Nici 
pe departe nu e aşa cum l-a ca
lificat o parte a opoziţiei.; In a- 
ceastă încurcătură, sigur,: este 
doar faptul- că undeva se află 
minciună- Minte guvernul sau 
minte opoziţia. Sau adevărul se 
află la mijloc?. Adică mint şi 
unii şi alţii? Oricum, este vorba 
despre o minciună care ne poate 
costa enorm. Cine se joacă cu 
noi?

A doua minciună ar trebui s-o 
detectăm din următoarea: situa-

Valer CHIOREANU 

(Continuare In pag II)

O telegramă Rompres ne aduco la cunoştinţă că 
Ştefan Grajunu, preşedintele Federaţiei Mondiale 
a evreilor polonezi, im u l'd in  organizatorii rezis
tenţei din ghetoul d e .la  Varşovia în-timpul'calvi 
de, al doilea război mondial, a afirmat că „nu se 
pune* problema unei' oarecare iertări sau reconci
lieri; cu germanii. Purtăm In noi un sentiment de 
ură pentru genocidul împotriva poporului nostru. 
Nu este vorba despre crimele lui Hitler, ci de mii 
şi mii de hitleri, care -au executai cu frenezie or
dinele unor hitleri-m ai mari, pînă la cel mai 
mare**. ' • ■ ■

Limpede, - nu? In aceste cuvinte este cuprins 
unul din ’ sentimentele mari, copleşitoare care au . 
dominat spiritualitatea' Europei după cel de al 
doilea 'război mondial.*-Pînă a-;
cum n-am auzit ca un om, un ------------  i
reprezentant al unor grupuri'mai 
•nari sau mai mici de oameni, 
să se fi pronunţat în aceşti ter
meni la adresa poporului român.
.Şutele de mii de mici hitleri" 
ati, fost nemţii care i-au ucis cu 
sălbăticie pe evrei în. lagărele

- de concentrare, „sutele-de mii <de ■
mici hitleri" au fost hortyşti care i-au deportat 
pe evreii din Ungaria şi din Transilvania de nord 
în -' lagărele • de concentrare, de unde aceştia nu 
s-au mai întors; „Sutele de mii de mici hitleri** au* 
fost austriecii care,> aşa cum declara recent cance
larul F. Vranitzky, „au sprijinit regimul nazist şi 
au lur*t parte la crimele şi persecuţiile comise de 
acesta '. . Mulţi austrieci; au participat la acţiunile 
de reprimare (înipotrivâ evreilor şi ţiganilor, n.n.), 
aflîndu-se în funcţii înalte" Totuşi, nu despre acei 
„sute de mii de mici hitleri*- ise vorbeşte'acum şi 
se scrie în unele gazete tiu o  frenezie sv.spectă, ci 
despre; armata română, care ar fi omorît aHţia 
evrei, uneori’ despre poporul român, care ar simţi 
zrţde-zl Un sentiment antisemit predominsnt, 'care 
ar fi în stare, conform ideilor vehic.iiate de unii 
binevoitori,; să ţină »mereu arma ucigjşă îndrepta-= 
tă împotriva evreilor. Aceşti români, cred aceiaşi 
binevoi lori, ar trebui să facă penitenţă acum, în 
„zorii; noii democraţii*? pe care o  vedem ştînd pe 
gîridnridacă să se reverse asupra . României; ori- 
să ocolească această ţară şi;,să se îndepărteze defi
nitiv de ea. Sau, dacă, nu definitiv, măcar pentru 
o bună perioadă d e •* tim p/ în care poporul ei să 
simtă î:i străfundurile; fiinţei sale apăsindu-r toa
tă povara urii îridreptâte împotriva 'evreilor; acum,

MĂRTURISITĂ

îm potriva'minorităţilor naţionale, acum şi altă
dată. / ' ■ ■

.Jalnice încercări de culpabilizare, făcute cu sco
puri nu întotdeauna foarte clare şi cu mijloace 
penibile. Oare, în căutarea argumentelor care să 
convingă că România este o ţară antisemită, pro
motorii acestei atît de democratice activităţi vor 
fi în stare să găsească un martor cum este cel al 
părui nume l-am reprodus la începutul acestor -în
semnări? Martor ale cărui afirmaţii să fie deasu
pra oricăror bănuieli şi ale cărui acuzaţii să nu 
poată fi îri’ nici un fel contestate? - De ce -lipseşte 
un asemenea martor diri angrenajul învinuirilor 
aduse românilor?. Nu pentru că n-ar fî fost cău
tat, ci pentru că el riu există pur şi simplu.

A r trebui să ne liniştim, spu-
—,---------- ---- — ■■■-• nlndu-ne că o  să treacă şi asta,

cum au trecut ntitea: evenimen
tele din martie de la Tg. Mureş, 
cele din Covasna şi Harghita, 
tragicele întîmplări din Bucureşti 
de la mijlocul lunii iunie. Poate 
va fi formată o  comisie parla
mentară, ;am ̂  avut doar atîtea

■   pînă acum, în frunte cu senato
rul Gelu Voican Voîculescu. Şi 

aşa are o experienţă; bogată în domeniu, a mai 
condus (Împreună; cu alţi doi) o  comisie parlamen
tară şi i rezultatele, s-au văzut. Acum, după ce l-am 
văzut cu tichia pe cap într-o siuagogă din 3ucu- 
reşti, este foarte -probabil că spiritul de dreptate 
care îl animă de obicei va avea un cimp larg de 
manifestare. ’
■ Veţi spune că respectivele anchete au fost cerute 
şi urgentate de Parlamentul european, fără ele

"n -am -fi putut intra în Şuropa. Cu ele,-însă, am 
pătruns pînă în in im a, continentului, aproape de 

, miezul fierbinte unde se iau hotăririle cele mai 
importante. Şi că,' de data aceasta, Parlamentul eu
ropean nu mai este curios să afle ce zace în su- 
sufletul poporului român: îi urăşţe sau nu pe evrei?
I-a omorît sau nu . în timpul celui . de al doilea 
război mondial? Şi de. aceea va cere (parlamentul 
european) formarea unei comisii alcătuită din de
putaţi şi senatori români.1 Aşa va fl cu siguranţă, 
furtuna într-un pahar: cu apă. va trece, aşa cum 
trec toate în rîomâniă.'fără' ca vinovatul sau vi
novaţii să fie cercetaţi şi, eventual, pedepsiţi. A- 
vantajele democraţiei ;fără> hotar. - , '  ţ, j  .

* \ Vaier C lrîdBEţNU

ANUNŢ IMPORTANT 
ECOLOG IST

- Luni, 29 iulie, orele 18, la Uni
versitatea: Liberă (sala mică a 
Casei universitarilor), prof. univ. 
dr-. Marcian Bleaha. senator, va 
ţine conferinţa: PROTECŢIA 
NATURII ÎN LUME ŞI LA NOI. 
Conferinţa va fi însoţită de dia
pozitive color. După conferinţă 
va avea loc o consfătuire a miş
cării eţoiogiste din România.

' '' Comitetul

Primarul nostru
D in ' propunerile publicate 

sîmbătă trecută în ziarul nos
tru, unele „candidaturi" au 
continuat sâ fie susţinute: Glie- 
orghe Bcnca, llie Călian, Doi
na Cornca. Ioan Cîmpean, Va- 
Icriu Drăgoi, Ga vrii Glodeanu, 
Ion GaVra, Ion Goia, Titus Ju
de, Mircea Vaier Puşcă, Ioan 
Pop, Ioan I. Popa, Corne
lia Paşca, Ionel Uoman. Ale
xandru Şcrban, Mihai Tălpea* 
nu, Alexandru Tămăşan, .Va
lentin Taşcii. Vasiie Vlad.

In săptămînă 22—28 iulie au 
•apărut numeroase nume noi: 
Nicolae Babinciuc, inginer zo
otehnist, Consiliul Apahida, 44 
de ani; Flavius Patriciu Bizo, 
inginer constructor, pensionar,
59 de ani; Octavian Buracu, 
geolog .pensionar, 60 de ani; 
Victor Chiorcan, economist, ins
pector - la Sucursala Turda a 
Băncii Naţionale, 43 de ani; 
Vaier Cliiorean. ziarist, „Ade
vărul de Gluj*, 52 de ani; Ioan 
Cîtnpcnn, profesor, director al 
Şcolii gen. 17, 62 de ani; Va
lentin Cristea, ' inginer electr.,.

Regionala CFR Cluj, 48 de ani; 
Gelu Cîrlig, Economist, redactor 
la Studioul RTV Cluj, 35 de 
ani; Nicu Dulăiniţă, conf. univ. 
dr.. Universitate 53 de ani; Gri
gore Dejeu, inginer constr. pro
iectant, Institutul- „Proiect** 
Gluj; 49 de anir Aurel Laz ca, 
ing- şef secţie D.I.D.P. Huedin, 
48 de ani; Nicu Măţăoan; ing. 
prof. la Grupţil şcolar M.I.U, 
48 de ani; Teofil Man, econo
mist, şef serviciu P.I.S. la TCI 
Sluj, 49 de ani; Adrian IVIoţiu, 
profesor, senator, 52 de ani; 
Mircca' Mihailcscu, prof. univ. 
•ing., pensionar, 70 de ani; Sil
viu Pcrde. şef secţie „Sanex**, 36 
ani; Vasiie Pop, economist, con
tabil şef A.E.I.T.T. Apahida, 42 
de ani; Jenică ScUtelnicu, eco
nomist, şef compartiment <2FI 
la T.CG. Cluj, 56 de ani; Sada 
Sârbu, inginer, 37 ani;- Ioan 
Stoica, maistru forestier. Mă
guri Răcătău, 50 de ani; Costi- 
că Şofronică, ing;, director A - 
pele române — filiala Sluj, 38 
ani; Iosif Vieliniann, prof. univ. 
dr., Universitate, 65 de anL

Preţurile unor produse la Hala Agroaliaienlară 
din Piaţa Mihai Viteazul

lei'kg., zmeură:-60 iei kg., afi
ne: 65 lei-kg; caise: 85 lei kg., 
(într-un singur loc); urdă; 80— 
100 lei: kg„ caş: 130—160 lei kg., 
telemea: 150 lei kg., smîntînă: 
100 lei kg., brînză .de. vaci: 60

• Vineri. 26 iulie a.c. • : ,

• Roşii: 25—35 iei- kg. . ardei:
4—7 lei bucata; morcovi, , pă
trunjel, , ceapă:.  10r lei legătura; 
cartofi: 20 lei kg., dovlecei: 15 
lei kg.; varză: 20 lei kg., fasole lei kg./lapte: 20 lei litrul; friş- 
verde: 20—35 iei kg., cohopidă : că: 140 lei kg., ouă: 6 lei bu- 
(urîtă): 40 lei kg., castraveţi: cata.’ - :
60 lei kg., vinete: 80—100, lei In hală: roşii: 25 lei kg., car- 
kg (mai urite: 60 -70); fiălbiori: bfi i5 j , fc cea ă. 15 ,ei k 
100 lei kg., usturoi: 80—100 lei , -
kg., strugurei: : 25—30 lei kg., dovlecei: 8 lei kg., morcovi: 3 
piersici: 50 iei kg., mere: 25 lei legătura; piersici: 30 lei kg.

- 0  ÎNTREVEDERI. Preşedinte
le României, domnul Ion Jlies- 
cu, a avut îţi cursul zilei de vi- 
neri întrevederi cu domnul 
Pierre. Poujade, consilier econo
mic şi social desemnat de preşe
dintele Republicii Franceze, în
sărcinat al-guvernului pentru 
misiuni în Caraibele Franceze şi 
îrt România, respectiv cu P.S.S. 
Arhimandrit, Vincenţiu Grifoni, 
superiorul aşezămîntului ro
mânesc i!e la Locurile Sfinte, 
reprezentantul Himericii Ortodo
xe Române' pe lîngă Patriarhia 
Ortodoxă a ierusalimului.

O  ŞEDINŢA. La sediul Gu- ‘ 
vemului a avut loc vineri şedin
ţa Comisiei- mixte Guvern-Sindi- 
cate, care a examinat şi adoptat 
hotărîri. in • legătură ; cu; modifi
carea Legii nr.- 1/1991 , privind 
protecţia socială a şomerilor;, re
zolvarea problematicii de ; ocro
tiri sociale a persoanelor care nu 
au putut'fi încadrate în muncă - 
In perioada în care au beneficiat 
de ajutor de şomaj; durata tim
pului de mUncă, formele speci
fice de organizare a timpului de 
lucru şi stabilirea- zilelor nelu
crătoare; destinaţia 'fondurilor . 
rezultate: -din vînzarea locuinţe
lor şi. propuneri pentru vînzarea 
locuinţelor: finanţate din. fondu
rile întreprinderilor.
, %  PRIMIRE. Primul ministru 

âl României, domnul Petre Ro
man, l-a primit vineri pe dom
nul Jean Pierre Fourre, : preşe
dintele delegaţiei franceze la A - 
dunarea Parlamentară a  Consi
liului Europei, care, la - invitaţia 
Parlamentului României, efec
tuează q vizită în ţara. noastră.

• '  CONVORBIRI, c !n cadrul 
vizitei p e «care; o  efectuează î n ’ 
Albania, şeful diplomaţiei roma
neşti, Adrian Năstase, a avut 
convorbiri,, la Tirana, cu otr.olo- . 
g u l; său t Muhamet: Kâpllani, ,cu 
Ylli Cabiri, 'ministrul relaţiilor 
economice cu străinătatea, Prec 
Zogaj, ministrul culturii, sportu
lui şi tineretului, Gramoz Pashko, 
Vicepreşedinte al-Consiliului de 
Miniştri albanez. - -

c o n c l u z ie ! Petele radio-' 
-active detectate, acum o  lună in 
apropierea oraşului Oriahovo (la' 
20 km de Kozlodui) sînt o conse
cinţă a accidentului nuclear’ de - 
la Cernobîl şi nu aii nici o legă
tură cu centrala de îa Kozlodili .
—  a ; anunţat o comisie guverna
mentală constituită In acest scOp. 
Cantitatea mare de concentrat de 
Cesium (174) delectată în sol nu 
se datorează poluării provenite 
de la centrala atomoelectrică; de 
la Kozlodui —  aii constatat ex
perţii,:care au anunţat că aceste 
peter nu prezintă n ic i ‘un peri
col pentru viaţa oamenilor şi .a* 
nimalelor - : - c  *

0  DATA LIMITA. Irakul na 
a  răspuns, din păcate, la cererile
O.N.U. care-i impuneau vă dez
văluie întregul său program nu
clear pînă joi 25 iulie, d a r ’data 
respectivă nu fera o dată limită 
pentru o acţiune , militară împo- ; 
triva Bagdadului —  a declarat 
un purtător de cuvint al Casei 
-Albe. . - ■ -

55Francezii se regăsesc • • ?»p r i n  T o m a n i
Promiteam să revenim cu: cîteva impresii de că

lătorie la întoarecerda-din Franţa a grupului do- 
elevi de la Liceul „Mihai Eminescu". Momentul 
a sosit şi ne bucură să vă putem, împărtăşi sec
venţe dintr-un posibil „jurnal de bord“ graţia 
doamnei profesoare Victoria Curean, iniţiatoare —  
împreună cu doamna profesoară Nicole Delaparent 
de la colegiul „Bergerau** — a unei vacanţe de 
vis de care ay avut parte 40 de elevi de la amin
titul liceu clujean. Sosirea la Orthez a copiilor, şi 
a cadrelor didactice care i-au însoţit a constituit, 
în adevăr, un eveniment, marcat in presă printr-un 
sensibil articol apărut în numărul din 18 iulie 
al ziarului „Journal dc_. Sud-Ouest“ din Orthez: 
„Surîzători, chiar dacă unii dintre- ei puţin inti
midaţi, 40 de tineri români (*..) au coborit din 
autocarul care i-a adus la Orthez. După 48 de ore 
petrecute’ in autocar, românii au pus, în fine, pi
ciorul pe pămint. l-au intîmpinat cu flori in mîini 
amicii lor de corespondenţă de la colegiul „Berge
rau* (. .) Toţi românii vorbcsc franceza Ia per
fecţie — notează acelaşi ziar. Timp de 15 zile, 
românii şi francezii vor face vizite şi vor parti
cipa la activităţi organizate la Lacqf Pau, Orthez. 
şi Maslacq**. —

Au fost zile minunate,'în care copiii clujeni au

descoperit un ţinut fermecător— cel a l B5arn-ului
— situat între Pirinei şi Atlantic. Pretutindeni ei 
au fost-înconjuraţi eu afecţiune şi .interes de oa
meni cu totul deosebiţi. La fiecare din reuniunile 
organizate în cinstea oaspeţilor români au fost 

'arborate drapelele de stat ale României şi Franţei 
şi. aproape toate discursurile - oficiale s e ; incheiau 
cu: „Vive la Roumanie'*!, „Vive 1 amitie franed- 
roumaine**!,' „Vive la • Transylvanie, terre rou- 
maine“ ! De mare succes s-a bucurat programul 
artistic pregătit special şi ■' prezentat de -talentaţii 
elevj clujeni în limbile română şi franceză.;^Fran
cezii se regăsesc prin româniu — au fost cuvintele 
care i-au însoţit pe concitadinii noştri prin locu
rile în care s-au aflat in vizită şi, .poate, astfel şe 
şi explică atenţia şl optimismul cu care este ur
mărită Sn Franţa evoluţia situaţiei socio-politice 
diri România.

Dar, cum orice poveste trumoasă se cheamă că 
trebuie să aibă un sfîrşit, vacanţa copiilor clujeni 
pe ■ pămînt francez s-a încheiat. Un vis frumos, 
adevărat, pe căre-1 vor continuă vara viitoaie, 
cînd li vor avea ca oaspeţi dragi pe prietenii din 
Orthez, cărora le putem spune de pe acum cA 
sînt aşteptaţi cu aceeaşi dragoş^t: . n o c i '
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PRIMIM 

LA REDACŢIE
Credem ţi considerăm necesar 

sii evocam în presa clujeană.per
sonalitatea omului .de ştiinţă — 
profesorul universitar doctor 
Gheorghe BILAŞCU, de la a că
rui moarte s-au împlinit în 22 iu
lie a.c. 65 do ani.

Profesorul, universitar Gheor
ghe BILAŞCU, născut In aprilie 
1863 in comuna . Petrova-Mara- 

■ mureş dintr-o familie de ţărani, 
fnce şcoala primară în Petrova,

• liceul la Sighet, iar studiile uni
versitare ■ la Budapesta. '' Devine 
un renumit medic stomatolog al 
secolului — «doctorul de- aur",

•cum era numit —, şi jun valoros 
şi eficient sprijinitor al tinerilor 
români aflaţi la studii în capita
la Ungariei. ’ Casa profesorului a 
fost mereu deschisă tuturor celor 
ce-1 solicitau, considerindu-1 un 
om-bun, blînd, ospitalier şi înţe
legător.'- '

■ Jn" 3918 simte chemarea Pa
triei, vine la Cluj unde, in con
diţii foarte grele, fondează Cli
nica stomatologică, care devine. 
şi prima şcoală românească din 
ţară. -

In- iulie 1926, in urma. unei 
septicemii, profesorul dr. Gheor
ghe BILAŞCU se stinge din via- 

.ţă şi potrivit dorinţei sale esţe 
Snmormîntat îri comuna natală. 
Jn memoria sa, Policlinica Sto- 

.'matologică din Baia Mare, la fel J 

.o stradă din Vişeu, Sighet şi,
. Baia > Mare, îi poartă numele.
. Considerăm, domnilor edili ai 
Clujului, că şi o stradă diri 'mu
nicipiul nostru ar putea r să-i

• poarte numele! ' _ . •
flILAŞCU Ion, Diana '

PLTROVAI, descendenţi' ai
familiei prof. Gh. BILAŞCU

LUCRARI5.E DIN PASAJUL 
MINERVA AU FOST SISTATE.

- :Jn pasajul Minerva din cartie
rul* Mănăştur, dl. Coţa, a con
struit un atelier de marochină- 
rie, ăvînd, se-nţelcge, toate apro-

• bările necesare, mai puţin accep
tul locatarilor din zonă, construc
ţia fiind lipită de un bloc de lo-; 
cuinţei; Cetăţenii au contestat 
amplasarea sub nasul lor a unei 
asemenea ■ ivestiţii,' dar, la Pri
mărie, reclamaţia înregistrată lă 
rir. 3392 s-a pierdut. In 18 iulie 
a.ţ., la întîlnirea cu Asociaţia 
împotriva Corupţiei, cetăţenii 
s-au plînis din nou de ceea ce se 
Jritîmplă. A  doua zi, de dimi
neaţă, dl. ; Coţa a continuat şă | 
construiască, aducînd un trans
port de beton. Oamenii au pro
testat, au chemat televiziunea 
(carc a şi -venit), au făcut un me
moriu la pririiărie semnat dc 
•peste 100 de persoane. Povestea 
s-a încheiat în dimineaţa .zilei 
de 23 iulie, cind-o comisie a Pre
fecturii s-a , dus la faţă locului, a constatat abuzul (au fost, de
păşite limitele construcţiei), a 
sistat lucrările în vederen anulă
rii autorizaţiei şi amendarea .în 
treprinzătorului . Asociaţia îm
potrivă Corupţiei doreşte să-şi 
manifeste satisfacţia pentru fer
mitatea domnului, subprefect Va-,| 
sile Sălăjan. ‘ Noi, de asemenea.

• AMENZI» Domnul Radu 
Geoxnoleanu, deţinătorul unui 
hotel privat în Beliş,- construit 
pe un teren proprietate persona
lă, a adăugat vechii construcţii 
un etal şi o anexă, fără să depă
şească perimetrul personal,, 'fo
tul însă fără a avea avizul sec
ţiei de arhitectură şi sislemati- 
ziye de la judeţ. Automat a fost 
amendat cu două amenzi simulr. 
tan. La Beliş, deci, legea se apli
că fără pardon şi intr-un timp 
record. Cum se face, insă, că în 
municipiul Cluj-Napoca răsar 
tot felul de construcţii, care de 
care mai urîte, amplasate nu pe 
terenuri proprietate, ci pe spa
ţiile de joacă- pentru' copii, . in 
punctele gospodăreşti special a- 
menajate sau, de ce nu, pe spa
ţiul altora? Pentru aceştia nu se 
pot da amenzi măcar? Că nu rie 
mai facem iluzii în privinţa in
trării în normalitate! De ce pen-.

tru unii (la .zeci de kilometri) se 
poate manifesta zel, iar pentru’ 
cei de sub nasul nostru se mani
festă o toleranţă suspectă?

• ALTA PRIVATIZARE. Pe 
strada Memorandumului (fostă

30 Decembrie) funcţionează un 
magazin particular —. Rex — ca
re’ vinde, cu un rabat c:oinercial 
ceva mai substanţial, produse pe 
care ar trebui să le cumpărăm 
din parfumeriile şi tutungeriile’ 
comerţului de stat. Magazinul 
este al unui domn director care, 
în curînd, urmează să se pensio- 

. neze şi care lucrează. . .  la de 
pozitul de mărfuri. In . aceste 
condiţii, vă daţi seama, este u-

<’} ţ  >

■i h  / . v pî -

„Răbdare şi . . .  tutun" ar fi, 
într-un singur, rînd, explicaţia 
ta.imaginea ide mai sus. Numai 
că ea necesită eîteva întrebări: 
pînă ■ cînd. la o  adică, oamenii 
trebuie să facă, In răstimpuri'ra
re, coadă: la ţigări „Carpaţi", 
„Bugegi" sau Mărăşeşti (ultimele

extrem de rar)? De ce astfel dc 
sortimente dc „iarba dracului" 
fuiriătorii de rînd le găsesc „din 
an în Paşti“, în timp ce ţiganii 
le vînd din „stocul lor supranor- 
mativ" Ia preţuri extrem de pi
părate? Cine-i aprovizionează pe 
aceşti „vînzători ambulanţi" . cu 
ţigări? Cine. ne răspunde?

(Crmare din pag f)

ţie Ziarul iugoslav „Na'rodna Ar-' 
niia“ a publicat acuzaţiile pe . ca
re Ministerul Apărării al Iugos
laviei-le aduce Germaniei şi Ce
hoslovaciei în sensul că, în a- 

, ceastă primăvară, ar fi livrat-ar
mament Sloveniei. Reprezentan
tul firmei cehoslovace de comerţ 
exterior'„Omnipol" a dezminţit 
informaţia, iar'serviciul de presă 
al Ministerului . Apărării al €e- 
hoslovaciei a precizat că acest. 
minister hu ;exportă arme.; Ceea 
ce pare adevărat, riu se va apu
ca un ministru ori un secretar 
de stat să însoţească transporturi 
de' arrrie către Slovenia. Iri. con
tinuare se -recunoaşte că /firma 
menţionată a purtat unele trata-

STIMAţi CITITORII în casetă un cod alcătuit 
Doriţi sâ participaţi la din trei cifre şi trei litere, la 

propunerea ţ i alegerea u- alegere (va fi „cifrul* dvs. 
nei conduceri a municipiu- pentru concurs}: Recitiţi pre
ţui, oraşului, comunei dvs., cizările din numărul 410 aj 
care să reprezinte interese* ziarului. Vâ dorim o bună 
le cetăţenilor? Completaţi inspiraţie. . .  electorală ţi 
cuponul de mai jos, trecina succesl

tive cu un mijlocitor american 
(al dracului, americanul) vizînd 
exportul de arme.în această re
giune, dar tranzacţia nu d avut 
loc., . Deci, ar fi fost posibil, ex
portul'de armie respectiv . . .  Da
că armele au ajuns (cum afirmă 
Ministerul Apărării al Iugosla
viei) sau nu (cum neagă cel al 
Cehoslovaciei) nu putem şti deo
camdată eu exactitate. Oricum, 
în Slovenia a fost . un adevărat 
război, iar . gărzile sale înarmate 
nu au dus lipsă de muniţie. Cine 
minte?

 ̂ şor^să se aprovizioneze eu mă: 
furi „competitive11 sau să scoată 
pe piaţă,. la momentul oportun 
produse de larg consum. între 
timp, oamenii din comerţul pa 
tronat de S.A. se pregătesc de 
faliment, devenind, pe zi ce tre
ce, mai nerentabili. Cum, sâ se 
rentabilizeze dacă, pe acelaşi 
fond de marfă, sînt concuraţi de 
particulari?

• LEGEA PRIVATIZĂRII. Tot 
mai multe discuţii se iscă în ju
rul' Legii privatizării, „con
stituţia noastră economică11 cum 

. a definit-o minisirul tutelar, so
luţia ultimă şi de neevitat a re
dresării noastre. In urmă cu un 
an am mai auzit de o soluţie 
liberalizarea preţurilor —, care 
ar aduce, după sine revărsarea 
cornului abundenţei. N-a fost să 
fie cum a prezis guvernul, ci 

; de-a-ndoaselea. Pînă să se soco
tească, parlament şi.... guvern, 
cum este mai bine pentru măria 
sa poporul (vă mai aduceţi amin
te de demagogia fără frontiere 
din perioada campaniei electora
le?), societăţile comerciale (fost 
întreprinderi, cooperative, insti
tute) dau faliment,, nu neapărat 
din. cauza ^incompetenţei şi ,a 
„gravei 'moşteniri11, ci , din cauza 
şocului financiar înregistrat oda
tă. cu majorarea d e , 200—300 la 
sută a preţului' materiilor prime, 
ă resurselor energetice şi a mă
surilor democratice acordate cu 
generozitate de către ce i: care ne 
conduc: săpţămina redusă de lu
cru, salarii la şantaj, dreptul la 
speculă, subvenţii fără discernă- 
mînt etc.,- etc. Dacă mai >ţine 
mult ■ procesul de tranziţie, o sâ 
ajungem să aducem bani de-aca- 
să ca şă constituim o suină,cu 
care, apoi, să ne privatizăm. în 
tre timp, patronatul mafioto-spe- 
culanto-bişniţăresc îşi va fi fă
cut plinul şi va fi cumpărat tot 
ce era de cumpărat: magazine, 
mijloace fixe, clădiri.

Maria SANGEORZAN

VECHI — NOU: MAGAZIN DE 
PREZENTARE

Aitî respirat,  ̂ uşuraţi la  re
deschiderea, . după renovare, a 
magazinului menaj de pe Bd. E- 
roilor - (fostă stradă dr. Petru 
Groza; orar de funcţionare: 
10—18). Contrar modei - celei mai 
recente, acesta şi-ai păstrat ve
chiul profil. * O • noutate . este a- 
ceea că. s-â mărit gama de pro
duse ale întreprinderii- „Iris" pe 
care magazinul le desface; au a- 
părut,' în plus, servicii de masă, 
servicii de cafea şi altele, care 
deocamdată sînt departe de a sa
tisface cererea. E de dorit ca 
„Irisul11 să’ nu întirzie în a-şi re-' 
confirma reputaţia, furnizînd ser
vicii îri număr suficient, fie şi 
numai din porţelan.

VIGIIENJA PRIMĂRIEI
Primăria este foarte/  Iiotărită 

să facă ordine îri comerţ, să stîr- 
pească „mafia" din acest sector 
(de parcă nunjaJ aici ar exista 
aşa ceva!). -Stau , mărturie amen
zile dese şi. grase aplicate pentru 
diverse nereguli: dosirea mărfu
rilor, nerespectarea programului 
ş.a.m.d. Foarte bine, face primă
ria! Sintem întrutoţul de acord 
cu dumnealor! Ce nu ne putem 
explica, însă, este atitudinea în
găduitoare -faţă de fapte * mult 
mai grave decît vînzarea prefe
renţială. Am putea numi, de piR 
dă, dciuruarea banilor în dauna 
statului; şl a cetăţeanului. Adică, 
domni "şefi de' magazine; direc
tori adjuncţi sau de j a  compar
timentul comercial (evident că nu 
toţi) îşi scot autorizaţie de co
merţ (de la primărie sau prefec
tură), primesc repartiţii. de spa
ţiu (de ,1a primărie) şi dirijează 
marfa din magazin sau depozit 
(natural), înspre; propriul maga
zin. Marfa o yînd eu un preţ mai 
ridicat decît's-ar piitea vinde în 
oropsitul comerţ, de sţat. Profitul 
şi-l însuşeşte c£l  ̂care ocupă o 
funcţie , în care ar trebui să se . 
zbată pentru, interesele oamenilor 
pe care 'îi conduce, pentru reqtn- 
bi] izareă activităţii’ şi care, cul
mea, ia şi > uri salariu consistent 
pentru aceasia. Ca să nu se spu
nă că facem afirmaţii nedoeu- 
rhemăte; îi informăm pe domnii 
din adrniriistraţia ■ loeală- de stat 
că în Piaţă -Mihai Viteazul," la 
gheretă, ’domnul Matei de la Ma
gazinul de produse chimice vin
de hîrtie igieriică ’ şi 'vopsea pe 
care n-o găseşti decît la domnia 
sa.' întrebării primăria ce este 
mai grav: să: deschizi un maga
zin la o oră diferită decît cea rie 
care o vrea neapărat această 
stituţie sau să deturnezi bani de 
la stat şi din buzunarul cetăţea
nului înspre propriul buzunar? 
Să riu cumva să rie răspundă că 
dom n iid in  comerţ cu magazine , 
private şi de stat aii toate for- 
mele legale, că ne creşte tensiu
nea' Chiar dacă legea ' tiu sanc
ţionează toate -'neregulile;, chiar 
dacă intenţionat lasă să se- acu
muleze uri capital substanţial la 
populaţie, încă nuvne- poate îm
piedică să vedem - şi- să gîndîrn? 
Şi, mai ales, nu ne poate-extirpa 
bunul simţ care ar trebui, el- în
suşi, legiferat.- (M. S.)

• ANUNŢ _ ’
Foştii ’ prizonieri şi deportaţi în 

U.R.S.S; foştii condamnaţi şi per
secutaţi politia cărora nu li s-a 
acordat indemnizaţia lunară con
form Decretnjui lege 118/90,. res
pectiv 49/91, pot obţine cerere 
tip şi informaţiile cuvenite la se
diul judeţean al U.D.M.R. . din 
str. Pavlov nr. 21. '

P R I M »  NOSTRU
..ADEVARUl DE CLUJ*

str. Napoca, 16. 340d Cluj-Napoca

Propun pe . 
locul de muncă

localitatea • ■
profesio ■ , 

funcţîo . 'vîrsta - ■
• 20 de abonamente gratuite la tiarul nostru pe lunile 

lanuoiie*martie 1992.

AGENDA
RADIO CLUJ

LUNI. 29 iulie:, 6,00 — 8,00: 
„Bună dimineaţa" — actualităţi 
şi muzică", 10,00 — Realitatea e- 
conomică: Vara '91 în -activita
tea de” construcţii; 10,20 — „Eu 
doinesc, codrul răsună11 — cîri- 
tece şi jocuri populare; 10,50 — 
Cîntec şoptit — moment poetic; 
11,00 — Radiocnciclopedia: Arta • 
grădinilor japoneze; 11,30 — 
Globul muzical:. „World War“ 
(III); 12,00 — -Revista revistelor; 
12,15 — Muzica secolului nostru: ' 
Rahmaninov — Suita a Il-a; 16,00 
— Meridiane şi paralele în lumea 
de azi: Cine sînt, de unde vin şi 
ce scopuri urmăresc evangheli- 

•. zatorii?; 16,30 — Miracolul sune- . 
telor: „Antarctica" (I); 17,00 — , 
O oră pentru toată lumea: rădio- 
actualităţi; 20,00 — Top 10 — 
muzică uşoară.

MARVl, 30 iulie: 6,00 — 8,00: 
„Bună dimineaţa" — actualităţi 
şi muzică; 10,00 -Păşărea mă
iastră: Semnificaţia filosofică a '

' „Păsării - măiestre". Instruţatul 
boului Medalion Domnica Bo
loga; 10,30 — Divertisment or
chestral; 11,00 — Corifei ai artei 

.-lirice: Lyă Hubie (VII); 11,30 — 
Salonul artelor: Structuri antro
pologice în dramaturgia lui Lu- ‘ 
cian Blaga; 12,00 — Arii şi pa
gini orchestrale din opere; 12.30 
—• Compozitorul poet ar sunete- , 
lor: Stravinskl (III); 16,00 — Pro- 
Natura; 16,40 — Varietăţi muzi
cale: „Tangcrine Dream“, „€hu-

quia-îo"; 17,00 
toată lumea —

- O oră pentru 
rădioactualităţi; 

20,00 Lecturi literare: W. Sha- 
kespeare —- „Hamlet“ (IV); 20,30
— La fîntina dorului — Portre
te folclorice: Anuca Drăgan.

MIERCURI, 31 iulie: 6,00 — 
8,00: „Bună dimineaţa" — actua
lităţi şi muzică; 10,00 — Ambient 
2000: A construi, a demola; prin
cipii urbanistice; arhitectura 
postbelică; 10,30 — Anotimpuri 
muzicale; 11,00 — Chemarea pă- 
mîritului: Lichidarea patrimoniu
lui C.A.P.-urilor; 11,30 — Inter
preţi de folclor,  la inicrofon; 
•12,00 — Reporter '91: La munte 
şi la şes; 16,00 — Salonul arte
lor; 10,30. — Supersourid — mu- . 
zică uşoară; 17,00 — O oră pen
tru toată lumea —- radioactuali- 
tăţi; 20,00-— Radiocenaclu: Re
portajul literar la răscruce; 20,30
— Unda preferinţelor — cîntece 
şi jocuri populare la cererea as
cultătorilor.

PROGRAMUL TV GLUJ: luni 
— 9,00 — Emisiune în limba ger
mană: 9,45 — Emisiune în :lim- 
ba maghiară; 11,-30 — Editorial. 
Eveniiiiente. Mozaic., — 12,30 — 
Puncte de vedere; 13,00 — Fihn: 
„Partenerul tăcut" (II);- 13,30 — 
Chemarea pămîntului; Asociaţii 
•sau loturi individuale?; 13,45 —• 
Cîntec transilvan; .marţi: — 9,00 
—- Actualităţi. Publicitate. Anun
ţuri; 9,10 — . Pasărea măiastră: 
Tradiţie şi continuitate - în fol
clorul transilvan; 9,20 —; Dialo
gul muzelor: Muzeul de istorie 
al Transilvaniei şi ultimele nou
tăţi arheologice. Teatrul japonez.

Actualităţi . culturale; 9,45 ' — 
fixcelsior: '  Liceul de coregrafie 
Cluj-Napoca; miercuri: 9,00 - —. 
Actualităţi. Publicitate. Ariun- 
ţuri; 9,10,— De Juventus: Reia-, 
fii dintre vîrste (ănchetă);, 9,40
— Mini Max. Top >TV.

Sîmbătă, orele 18, sala Studio 
a Academiei de muzică „G, Dt- 
iria": RECITAL DE. VIOLONCEL 
,susţinut de Mirel Iancovici (O- 
landa). La pian: Giprian Gavri- 
şiu. In program.V lucrări de Z. 
Kodaly, R. Scher, P. Jelescu, Al. 
Krein, S. Proltofiev.

* * • 
PROGRAMUL FILMELOR 

DE LUNI
•  ORAŞUL FANTOMA . (11; 

13; 15; 17; 19) — sala A : • MI
LA ŞI TANDREŢE (12; 14; 16; 
18 • DESENE ANIMATE (10.30)
— sâla B Dacia •  CROCOD1LE 
DUNDEE (11; 13; 15; 17; 19) — 
sala A ; • VADUVA NEAGRA 
(12; 14; 16; 18); • ■ DESENE ANIr 
MATE (10,30) — sala B,: Mărăşti 
• BRIGADA SPECIALA (9: 11;

, 13; 15; 17; 19) — -Victoria: • 
OMUL-PAIAfsTJEN SE ÎNTOAR- 
CI-: (11; 13; 15); • CiNTARETUL 
DE JAZZ (17; 19) — Arta; •  
NU .VREAU. „PORNO" (12; 14; 
IC; 18) — Muncitoresc «  DEGE
TUL DE FIER (11; 13; 15; l?i 
19) —i Favorit; • DANSUL TO
BELOR u (seriile I—II) (17); *  
VERONICA (11; 13; 15) — Tim
puri noi • KARATE K1D (seri
ile I—II) (13; 15,30; 18) — C.-ipi- 
t°i. ' 

Ginomatogrăfiil ,RcpUb!ica“ 
cîte în renovare.
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• DEMOGRAFICA. Ţara cu 
populaţia cea mai numeroasă în 
prezent este China (1,15 miliarde 
locuitori). Urmează India (859), 
Europa „celor 12“ (345), Uniunea 
Sovietică (292) şi S.U.A. (253) — 
în paranteze numărul de locui 
tori în, milioane. Conform i'.rog 
nozelor demografice ale O.N.U. 
publicate de I.N.E.D. (jnstiţutul 
National de Studii Demografice) 
din’ Franţa, In anul 2025 tot Chi
na va deţine supremaţia cu 1,59 
miliarde locuitori, urmată de In
dia cu 1,36 miliarde. întreaga A- 
frică va ajunge în -2025 la cifra 
de 1,6 miliarde locuitori, saltul 
cel mai spectaculos înregistrîn- 
du-l Nigeria (305 milioane faţă 
de 122 în prezent). Uniunea So
vietică va număra în 2025 apro
ximativ 363. milioane iar S.U.A. 
333 milioane locuitori. .•

• EXCITAŢIE., O sabie cu mi
ner de, arginţ. încrustat cu pietre 
preţioase*' dăruită de preşedinte
le Saddam Hussein lui Leonid 
Brejnev, va fi vîndută, în cu
rînd, la. o. licitaţie la Varşovia: 
Sabia are pe . teacă următoarea 
inscripţie: „ Stimatului Leonid 
Brejnev, prim-secretăr al C.C. al 
P.C.U.S., Sn dar pentru lupta îm
potriva imperialismului din par
tea poporului şi preşedintelui 
•Irakului. Recunoştinţă din partea 
poporului irakian". - Respectiva 
sabie a fost cumpărată, la Mos
cova, de un ■ cetăţean polonez, 
„vînzătorul* * nefiind altcineva 
decît...'nepotul lui Brejnev,ca
re comercializa „bunurile fami
liei". Un ultim amănunt: preţul 
de pornire^a licitaţiei a fost sta
bilit la 55 milioane zloţi. (5.000.

- d o l a r i ) . . v ;

• SONDAJ. 51 la sută dintre 
cetăţenii - Marii Britanii sint ■ de 
părere că familia regală engleză- 
nu oferă un bun exemplu devia
tă de familie iar 78 la sută cred
— şi speră — că ea se va men
ţine, totuşi, şi în secolul urmă
tor în fruntea societăţii britanic 
ce. Dacă proporţia celor care în
cearcă sentimente de afecţiune 
este- de 65 la sută, de respect. fa
ţă de familia regală de 76 la sută, 
cota cea mai înaltă, de 89: la sută! 
este dată de considerarea că fa
milia regală constituie o , atrac
ţie turistică aptă să aducă bani 
ţării. Sondajul de opinie a fost

■ publicat de „Daily T elegraph V 1

• EXPLOZIE. O întîmplare 
puţin '  obişnuită la Oslo. O femeie 
a intrat în cabina de fotografie-

■ re automată. Altă femeie aştep
ta developarea. Deodată instala
ţia automată a explodat, rănind 
«ele -două femei, ambele fiind 
transportate urgent cu o ambu
lanţă la spital. Un specialist a] 
poliţiei norvegiene atribuie acci
dentul acumulării de gaze infla
mabile în tr-unul din aparate, ca
re, la declanşarea „flash“-uli!i, au 
explodat. Să mai ăi încieclere 
în '... automate!

AMBASADORUL LUI C. BRANCOVEANU PREZENT LA „NUNTA DIN GILĂU"

. Intr-o frumoasă zi de vară a anului 1702'a avut 
loc la Cetatea Gilăului una dintre cele mai fas-, 

vtuoase şi bogate nunţi din, Transilvania, de la jn -  
ceputul secolului al XVIlI-lea, eveniment descris 
cu lux de amănunte de un martor al vremii, scrii
torul Peter Âpor (1676—1752). Pe lîn|?ă niulte. lu
crări de seamă, Apor a scris o carte extrem de 

! interesantă, privitoare la obiceiuri veclii diri Ar
deal j — Metamorphosis Transilvaniae.(1738) vo
lum care ne interesează. îndeaproape pe n o i.ro - 

' mânii din' Ardeal,- scrierea fiind foarte puţin eu-. ■ 
noscută. Dar să ne întoarcem la Gilăul ocupat pe 
atunci de habsburgi ca, de altfel, întreaga Tran
silvanie. Fiica guvernatorului Transilvaniei, . G. 
Banffy, şi a Clarei Bethlen, pc 
nuine Ana^ s-a; căsătorit icu gro
ful Adam Szekely de-Ineu. Aces
ta era văr (sau- chiar, frate) cu 
Lâdislau Szekely. de Ineu, soţul 
boieroaicei Sara Bulcqscu, ~ prOT 
prietara unei case din centrul 
Clujului, după cum glăsuieşte şi 
lespedea cu stemă.cjin ,1698,,aşe
zată în zidul i curţii imobilului din ' Kt : - ..... 
sţr. Napoca rir. 2."(blazon despre care am scris Sn- 
„Adevărul de Cluj“), v ,, '  r ’ * •: ' - - -~

'Nunta de Ia Gilău a fosţ onorată de '■ prezenţa 
guvernatorului militar al Transilvaniei, contele I-.XC 
tle Bussy-Rabutin. (1642—1717), 'înrudit cu, celebra' 
scriitoare Madame de. Seyigne <1626-—1696).Mare
şalul Rabutin,- împreună eu : soţia, -ău venit5 lă" Gi-V 
lău special de la Sibiu, trecînd; prin'-Cluj"' penti-U 
a-I- reprezenta pe împăratul, Leopold' I (l)j onbafe' 
formidabilă de care- au - beneficiat î atunci .gazdele^ 
de la . Gilău. Lui Rabutin i ‘ s-â amenajat un fel 
de tron pe o platformă supradecorată :cu flori - şi 
covoare orientale, înaltul oaspe nescoţîndu-rşi enor
ma pălărie nici un moment.. în faţa intrării în 
cetate a fost improvizat un platou pentru orga
nizarea festivităţii. I,a banchetul din 1702 a par

ticipat ca invitat de; onoare • şi 'ambasadorul Iui 
Constantin Brâncoveanu, domnul Ţării Româneşti 
(1688— 1714).

Rabutin a fost îndelung ovaţionat de toţi invita
ţii, după ce a coborit din caleaşca ce l-a adus ia 
Gilău. Tunurile cetăţii au început să ' bubuie. în 
semn de, salţtt -pentru ca apoi lui Rabutin să i se 
ureze „bun veniţ“ în limba latină Nu ştim cine 
şi cît a înţeles din această cuvîntare.

,. -j. Cronicarul .spune că ambasadorul român (din pă
cate nu-i dă şi numele) şedea în rtndul- întîi, prin- 

.tre unguri, şi că întreaga atmosferă era foarte bu
nă, cheful încingîndu-se pe platoul amenajat, pre
cum şi în curtea cetăţii. S-au adus nenumărate fe

luri  ̂ de mîncăruri alese, fripturi, 
torturi, ciocolată; oaspeţilor li 
s-au servit vinuri din cele . mai 
fine în cupe de-cristal,.aur-ma
siv sau argint, împodobite' cu ixi- 
bine, smaragde său diamante. Cu
pele şi paharele fiind golite line
le după.alţeie, oaspeţii./au, înce-,

- ■ .*’■ .pu tsă  cînle şi însuşi"Rabiitin.s-a
: îmbătat,- vocifermd în /limba Iui Molie re,', spre su-
• pararea. ofiţerii or .<auşft'iepi,'r.câfe’ ţn u ‘; prea.' inţele- 
' geâir ce dorea şeful lor “francez (care-T reprezenta 
' pe' împăratul de la Viena). O pastetă enormă, mo- 

delată' a' fi cetatea Făgăraşului, »■ fost devorată 
-r’;,cît ai->zice peşte11 de cei prezenţi, care erau aşe

zaţi- la 50 de mese mari...Apoi, toţi- s-au -încins.la • 
dans pe covoarele desfăşurate pe iarbă,% in , timp 

' ce 'lăi|tării'' nu mai pridideau!.să-şi facă ^datoria 
S-au servit si portocale,’, iămîi, mere 'coapte, .iar

■ veselia de la ’Gilău.a durat astfelcîteva 'zilef:. De
sigur, ambasadorul- lui Brâncoveanu s-a simţit ca 
Ia: ei . acasă, fiind singurul oaspete de' seamă 

. „străin" care a fost invitat la această mare. nuntă 
aristocratică de acum 289 ani! Oare de ce?

w  Gh. ISAC

Ic l u j e n e I

-Noua formă de stress din Ja
ponia şe numeşte. „sfîrşit de-săp
tămînă". Japonezii, harnici dia 
fire şi ahtiaţi după muncă, se 
îmbolnăvesc la gîndul planifică
rii timpului liber de la sfîrşitul 
de săptămînă, libertate ce le-a 
fost impusă de* curînd. Sub .pre
siunea concurenţei străine, care 
consideră timpul lung de mutică 
!al japonezilor o ameninţare, gu
vernul de la Tokio încearcă : şă 
reducă numărul orelor' de mun-, 
că. Acei funcţionari care,' înce- 
pînd cu anul trecut, xămîn acăsă 
cîte două sint bete pe lună se nu
mesc „piloţi ele încercare'*. Pînă 
de curînd, îo Japonia era liberă 
cel mult o singură zi pe săjjtă- 
mînă. Băncile şi chiar unele ra
muri industriale au început • să 
introducă săptămînă c’e lucru de 
5 zile. Efectul obţinut este însă 
opus celui dorit. în special func
ţionarii, obişnuiţi să-şi petreacă 
şi sfîrşitul de săptămînă aplecaţi 
asupra dosarelor, sau; dimpotri
vă,- cu colegii într-un bar sau în 
cartierele de .distracţie^ se.-, plîng 
de o  stare de depresie lă ‘ sfîrşit 
de săptămîriă. Pauza de două 
zile îi scoate din ritm şi, in plus,

Cuvinte încrucişalc

LA O  CAFELUTA

ORIZONTAL: 1. înşelătorii cu 
public • 2. Cînd se aranjează to
tul — înaintaş craiovean de 
marcă- • 3. Dare în folosinţă — 
Rămas pe dinafară! • 4. Trece 
la mai mult ca perfect • 5. Tă
ierea perilor neroditori — Scurtă 
Tepetiţie — Specie de cartof •
6. Generatoare de energie' vita
lă • 7. La nevoi şi ta durere — 
Aer de . . .  mare — Silabă la des
părţire • 8. Lucrare enciclopedi
că: ~  în faţa casei (reg.) • 9. 
Focare de afecţiune • 10. Izola
tor în anumite cazuri.

VERTICAL: 1. Pastilă mai 
mare — M în ă ... pe capră • 'J: 
Atît de fragedă — Unhl cu fu
muri • 3. Obiective ale expedi
ţiei ~  Semnul mirării • 4. Bani 
negri — Năduf în extremiş! —' 
Degete mijlociii • 5. Aparat op
tic • 6. Manifestare ieşită din 
coniun •  7. Aşezat la mijloci — 
Roşcata din vecini • 8. Curbat 
la centru! —• Condiţie vitală — 
Rezervor de apă • 9. Timp rcce

1 r •>■■■/ - — 1 - - —»*

— Deschideri făcute cu piciorul
• 10. Acţiune provocatoare.

Teodor CA 1*01 A

Dezlegarea careului „Diagona
la11 apărut în pagina anterioară: 
STRĂMOŞESC — TRADUCĂ
TOR — RASURIU — LE - I V O 
R I U — DIP — MELOS — MECI
— TRIL - -  SORIT — OSS — 
SA RUTA — RA — CĂPĂTAT
— ARTICULARI — TERMINA
ŢIE.

nu prea ştiu ce să, facă cu fami- 
>lia în acest timp liber căzut ca 
‘ din cer. : j

Aceeaşi toarnă există şi faţă de 
concediu. Statisticile oficiale con
firmă faptul că ' anul trecut con
cediul minim al unui japonez nu 
a fost niai lung de 7 zile. Iri

JAPONEZII SE TEM DE 

SFÎRŞITUL DE SĂPTĂMfNA ^

'prezent, angajatul japonez lu
crează uri număr de ore pe an 
mai mare decît colegii, săi din 
Germania sau din Franţa. Con
form - legii, majoritatea japonezi
lor au, dreptul la 3 săptârnîm de 
concediu plătit. pe ân, dar-1 foarte 
puţini fac tiz,' d e ;‘bunăvoie, de 
acest drept/Ei consideră că âr fi; 
necolegial să încredinţezi proble
m ele 'de serviciu-unui';alt coleg.
' Pe de altă parte, - puternicul

minister pentrir comerţ exterior
şi industrie din această ţară-s-a 
lansat într-un experiment -ciu
dat. îri zona de odihnă şi recre- 
ere din jurul renumitului munte 
Fuji a construit, împreună' cu 
alte 13 întreprinderi, japoneze, 

,un hotel de lux în care japone
zii „bolnavi de dorinţa de a 
munci* -trebuie să -înveţe să se 
destindă! Coistul : unei - camere — 
o combinaţie de birou şi dormi
tor — se ridică la .700 ae-, şilingi 
pe noapte. Familia' poate fi adu
să şi ea, fapt apreciat de coti
dianul „Asahi Shimbun11 ,. drept 
:un progres.. Ziarul citează- cuvin
tele unei soţii care considera că 

‘este „nemaipomenit'1 că în timpul 
concediului, copiii îl pot vedea 

'p e  tatăl lor muncind. \
In pofida euforiei subvenţiona

te de stat, oaspeţii nu rămîn aici' 
mai mult ele două nopţi.. Moti
vele sint aceleaşi: există perma
nent' grija că un concediu;„ade
vărat* ar dăuna prestigiului, j i  
carierei. ,

Păcat că această adevărată psi
hoză a muncii nu este de natură 
contagioasă şi că Japonia este a- 
tît de departe de noi . . . (!)

ADEVĂRUL DE ClUf 

TEST DE
PfRSPICACITATt

Există sulicicntc dovezi carc a* 
testă că în Egiptul antic cerea
lele erau eullivafe cn mii do ani 
înaintea erei noastre* Intr-un vas 
tlescbperit în interiorul unui 
morniîjit vechi de milenii au fost 
găsite seminţe de griu care, se
mănate într-un îmdiu favorabil, 
au germinat. Dc altfel, papirusu
rile cu hieroglife''- arătau că în 
cele cîteva localităţi egiptene mai 
mari, situate îndeosebi pe malu
rile Nilului, existau tîrgurî de 
cereale unde felahii - îşi aduceau 
marfa. spre vînzare. Aceste • tîr- 
guri, erau temeiuie iîuduitc şi 
c e i ' care veneau cu cereale tre
buiau să plătească cîrmuini o 
anumită taxă percepută înJeo- • 
schi în smochine.

Cît se cerea la intrarea in tîrg 
, pentru o măsură de cereale care 
era destul. dc mare? Vă lăsăm 
pe dv. să faceţi socoteala, dîii- . 

; du-vă cîteva indicaţii. Astfel, un 
felah a venit la tîrg cu 69. de

• măsuri de cereale. Socotindu-i-se 
.taxa, omul a dat-40 ‘de smochi
ne, pentru că inai inulte nu d-

.vea. dar această cantitate fiind 

.insuficientă,' a dat - pentru restul'
5 măsuri de'cereale.' Un altul a 
intrat eu 22 măsuri .de, cereale, 
dar. îiitrucît.. nu avea'. sniocliiue 
dcloc, â plătit ca taxă două măr ; . 

.suri de griu;: această cantitate făr- ". 
cîiid mai ' mult'dccîi^istxa cuve
nita,- a -primit ca ̂  rest .40 de snio- „ 

-chine. Esfe suficient pentru a a- , 
'fia cîte smochine sa- percepeau ca 
taxă peiitrii o măsură de griu ţi, 
totodată,. cite smochine echiva- . 
Iau cu 0 asemenea măsură de 
griu.

INTERNATIONALa  w u "

Iată-he' ajunşi ' la cea ■ de a- 
XXII-a ediţie a acestui, top -care 
are acum, în plină vară,: urmă
toarea configuraţie:, i - -i > .
■ 1. ROD STEWART Rythm, 

o f My Heari . (3) .SîCID
ROW — I Reiriember ' You (5) $
•  3. ROXETTE — Joyride (1) 5'
. • 4. DEPESHE MODE —  Enjoy 
thc Silence (4) 9 *r J()N BON 
JOVI — Miracle (3) 4 ♦  G. • M a-. 
rian fiarey — Love Takes Time - 
(—)• 1 * 7 . '  DEPECHE MODE, — 
Clean (7) 3 «  8 SCORPIONS ~  ' 
Win dof eiange (2) 12 •  S. RO- 
XETTE — The Big „L“ — (—) 1. 
•Anunţînd pe cei interesaţi-că la : 
ediţia a XXV-a vor putea lua 
direct- legătura .- cu Studioul de 
radio Gluj in timpul desfăşurării 
emisiunii TOP. 9099 la telefonul: 
18-72-66. vă propunem în a- 
c^astă săptămînă - următoarele 
ptese:. POWER'. PLAY<: CRISTAL 
WATERS — Gipsy Woman; LEI- 
LA K — Ţime; HERE,.I AM —. 
UB, 40; BAD ENGLISH — When
I ’See You Smile. . v. :

, ,i- A.ÎVK. •

METEORITUL .jU N G U S” IN ACTUALITATE
Recent, un vînător de animale cu blană scumpă 

din taigaua Siberiei de nord-est a descoperit,_ du
pă cum  presupune el, locul de cădere al faimo
sului meteorit ’ „Tungus *, care a zguduit lumea la 
30 iunie 1908, dar nici pină .azi nu a fost găsit. 
Absenţa unui crater şi, în general,-a unor urme 
pe care le-ar fi putut lăsa-un corp cosmic care 
ăr fi pătruns în atmosferă, îi face pe cercetători 
sâ creadă că acesta ar fi fost un nucleu fie come
tă. Explozia care s-a petrecut la înălţimea de cîţiva 
kilometri l-ar fi volatilizat integral, şi doar unda 
de şoc care a atins suprafaţa Pămîntului, Uoborînd 
pădurea pe o suprafaţă în formă de fluture, în
tipărit catastrofa în memoria oamenilor. -

Totuşi,-pe membrii numeroaselor expediţii între
prinse în regiunea catastrofei i-a intrigat, invaria- 
bil, un făpt- evceăf de humeroşi martori oculari ai 
evenimentului: exploziile au fost în număr de cel 
puţin'două, dacă nu chiar ,nmi multe. Par dadă 
lucrurile stau aşa, cum se explică făptui că într-un 
singur loc din'taiga au fost doborîţi copacii? Mai 
există şl o altă. mărturie a faptului că explozia a 
fost fracţionată- încă de la o altitudine considera
bilă, corpul s-a divizat în , mai multe fraginente . . .

In peregrinările sale prin taiga, vînătorul nos
tru a întilnit pe neaşteptate o mare zonă cu pă
dure căzută, în bazinul superior al rîurilor Kulin- 
da şi Iluga, aflat la 150 kilometri; nord-est de cu
noscuta zonă îri formă de fluture.) La început, des- 
coperireţa' făcută , de ; vînător a sţîrnjţ prea  puţin 
interes ’ în rîndUl celor interesaţi ele fenomenul ca

tastrofal de demult căci copacii puteau fi răs
turnaţi şi ■ de un uragan obişnuit. Atitudinea lo» 
s-a schimbat însă brusc, atunci cînd au studiat 
fotografiile zonei cu pădure căzută,- făcute de vî
nător. . S-a dovedit câ locul - de cădere al copaci
lor corespunde riguros cu traiectoria dp zbor a 
corpului,'-traiectorie verificată, anterior.'
: S-a obţinut ast'el încă b confirmare a faptului 

că obiectul care a răstunfat atîţiâ. copaci în taiga . 
a fost extrem de mare, .Poirivit. a p ^ ier ilo r  • oome-- 
nilor de ştiinţă, masa Tui âr fi fost de 70—250 mi
lioane «foc, diametrul de aproximativ un kilome
tru, iar, puterea exploziei corespunde unei cantir 
taţi de '12,5' megatone echiVale/it în trotil, Rămî- 
ne, în continuare, fără' explicaţie şemnălul seismic 
înregistrat la 30 iunie de numeroase staţii geofizit 
ce .de pe. planetă, în momentul producerii eveni
mentului. Energia undei de ş o c ,care-ar. fi putuţ 
zgudui adîncurile este văţliţ. insuficientă. înseam
nă că, undeva, a :avu t f totuşi loc tm • Îm p a c i, cţi. 
suprafaţa. Forţa loviturii-'- trebuie să fi ■ fast colq- 
t.ală. Unde este însă urma? ^  

lată însă eă nu demult, acelaşi neastîmpărat vî
nător a adus o nouă* veste senzaţională;" o poteca 
ain taiga l-a cpnus la un ,crater de mari dimen
siuni, peste care a tresiilt • o pădure deasa ac 
pini. Diametrul acestui cerc aproape perlect e^te 
de 200 metri, ia r . înălţimea marginilor gropi. — 
113—20 metri. Coordonatele menţionate de vuiutor 
s-ar părea că so înscria, de asemenea, p o . traiecto
ria „vizitatorului* eosmic şi, aşa cum se putea aş
tepta, erate iul se eflă — urmînd traiectoria <J<?

: zbor ' — dincolo ><{e. ?om>3e vţiţj. Răj^ure  ̂-ti^orţla. ;

• tiî''Stî.'t1 i i .̂ 5,
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SOCIETATEA FORTPRES-C.U.G. -  S.A. 
CLUJ-NAPOCA

anunţă concurs, în 1 august 1991, ora 9,00, pen
tru ocuparea posturilor: 

•  şef serviciu plan-producţie 
®  şef serviciu aprovizionare
#  şef serviciu contabilitate- financiară 
Informatiila telefonul 15-45-25, interior 1140.

V ■ ■ - (1140)

V v̂ AA/VS/wVV^AAAAiiV V W vAAAA/WVVVVnAA^VVVVVVWV

ANUNŢ IMPORTANT

Revenind la anunţul referitor la ameninţarea 
paznicului şi murdărirea imobilului din str. iancu 
Huniadi (variantă Grigorescu), menţionăm că re
laţii privind autorul actului se pot da şi la telefon 
18-94-31. Se poate prezenta chiar şi autorul de 
fapt, fără a avea urmări şi chiar va beneficia de 
recompensa de 200.000 Iei, dacă va deconspira pe 
autorul moral, (iniţiatorul). (8662)

SOCIETATEA COMERCIALA „COMAT" S.A. CLUJ
♦ • , î  r' ■ ■' ' ■ * 

anunţă pierderea unui carnet de cecuri cu seria 
A. 10 — 071573, sold 481.849,75 leî, cu trei file sem
nate şî ştampilate, a  S.C. „COMAT" BOTOŞANI, 
pe care le declarăm nule. 

Rugăm toate societăţile şi agenţii: economici să 
nu onoreze vreo comandă care se încearcă a fi 
plătită cu acest CEC. - 

Orice informaţie rugăm a fi dată la telefon 
14-25-66 sau 14-61-38. (1138)

■mica
POBLIClTflTE

ANIVERSARI
• Ca orazîa împlinirii vîrstei 

de 70 de ani, ii doresc scumpei 
melc soţii MARIA MUREŞAN, 
din Apahida, mnită sănătate, fe
ricire şi .La mulţi ani**. Soţul 
Ionică. (7816)

La împlinirea iramoasci 
virste de 38 de ani. doresc iubi

tei mele mame VICTORIA 
*TODEBAŞ, multă sănătate, feri
cire şi un căldnros „La mulţi 
ani“. Fiica-Lanra. (8953) 

MATRIMONIALE
• Domn, 55'IJO, doresc cunoş

tinţă doamnă agreabilă, «yrioasă. 
căsătorie. CP 20, Of. 1 Cluj -Na
poca. (B940) /

VINZABI-CUMPARARI
• Cumpăr lapte praf ROBEBI 

„B“. Telefonaţi la w . 11-97^80.' ■ 
(8835) !
\ •  Vînd casă individuală, ocu- 
pabilă. Str. Trebbniu Laurian.20. 
Informaţii: telefon ' 13-05-76 şi 
Î7-48-33. (8933)

• Vînd Mercedes Cobra 280 E. 
(injecţie),' Mercedes’ .207 Diesel-' 
'(dubă marfă persoane) ’i. 13 'to:, 
Renault 16, TV* color. ; ■' Telefon 
48-68-93, intre orele 18—22.
(8957)
; •  Vind casă particulară com
pusă din 4 apartamente, 2 fiara- ' 
|e, 6 becuri, pe valută. Str. Oltu
lui nr- 79. (7748)

«• Vînd urgent computer per
sonal Attari. Telefon 12-84-84, 
Intre orele 16—19. (8766)
• ‘ • . Vînd calculator' ■ Robotro’n 
K  8915, fabricaţie 1990, nefolosit,
2 fl. disk plus. cassete p lus. mo- ; 
«itor. ■■ Informaţii: . telefon: : 
18-08-71. (8757) ; ;

• Vînd urgent teren buri, pen- < 
tril construcţie în cartierul An
drei Mureşanu. Informaţii: te le - : 
fon  15-60-65. (8774).,! ;

•  Vind arzător pe lichid, im- * 
port, nou, complet automatizat; 
informaţii zilnic, după ora 16 la ’ 
telefon 18-59-93. (8761)

• Vind sufragerie şi dormitor , 
Luxor, noi, ambalate. Telefon: 
9.7-37-76. (8954)

• Vind cărucior infirm, trei ' 
roţi. Str. Traian nr. 9. (8946)

•  Vînd videoplayer Goldstar, 
garnitură mobilă Lidia (o cana
pea. două fotoli, o  măsuţă, r  doi 
tabureţi). Telefon 12-73-54. (8772)
'■ • Vînd videorecorder Panaso- : 
nic. nou, cu telecomandă. Telefon 
.13-32-03. (8773)

• Vînd televizoare color. Cum-, 
pâr valută. Telefon 13-29-05- 
(8516-E)

• Vînd TV alb-negru Diamant, 
nou. Telefon 11-96-23. (8908)

•  Vind videoplayer, înscriere 
O J .O V.L. Telefon 16-81-57.
(8938) '  .

n  Vînd Dacia 1410 T LX , -iulie 
1991, 2.500 dolari. Telefon: 
J5-.T, 26. (8781)

• Vind urgent GEG Dacia 1300, 
august 1987. Telefon' 13-29-38, 
dupft ora 16. (8949)

e  Vînd Dacia 1310, din 1985. 
Telefon 11-62-51. (8912)

• Vînd Lada 1500. culoare ro
şie Informaţii la telefon 14-39-93, 
Intre orele 17—21. (8930)

• Vtnd Lada 1500. Fam. Şom- 
lcn, str-, Universităţii nr. >1, ap.
7..<sD44)- ;;

• «  Vînd Renault 16, TV color 
Cromatic, piclt-up, Concert 2030, 
masă de birou, colecţie timbre, 
costum tineret. Telefon 14-97-94.

• Vînd Opel Kadet, în stare 
bună, preţ convenabil. Telefon: 
18-17-21', după ora 17. 18942) ,

• Vînd camionetă şi dubiţă 
Volkswagen. Telefon • 18-59-85.'
(8925)

: ■ •  Cumpăr 80—100 mp teren 
pentru construcţie, cu plata par
ţial în valută.’-Telefona 12-79-43..' 
(8769)

• Cumpăr urgent forinţi. Te
lefon 15-52-16. (8777)
• *  Vînd Isoket Retard — 120 

mg capsule; Nifidipin Retard 20 
m£, capsule; Magneziu Verla; 
Ossin Dragee.-.Telefon 16-18-98. 
(8782-A) ' . '

• Vind covor persan 3,5X2,5
. de Cisnădîe. Telefon 14-72-05. :i 

(8782) .
. • Vînd două butelii aragaz şi 
10 to lemne de foc. Str. Spătaru 
Milescu nr. 10. Cluj, ,(8785) \

•  Vînd apartament cu tr6i ca
mere, : cartier Mănăştur- Str. G r /

- Alexandrescu 7, ap. 64, parfer 
: ridicat, familia Santa. (8787)
- • Vindem prin licitaţie publi

că teren de construcţie in supra
faţă d e , 1400 mp ultracentral. In-; 
formaţii privind data, locul şi ' 
condiţiile de licitaţie la1 telefoa
nele 15-56-93 sau 15-79-07, între 
orele 18—21. (8790) -

• Vînd Renault 10, în stare 
corespunzătoare, cu mici nevoi 
de reparaţii. ' Telefon 14-77-23, 
zilnic după ora 19. (8791) ^ ;
: •  Vînd convenabil CEC Dacia 
1987 şi 1990. Telefon 18-30-96.

• Vînd convertor pentru sate
lit. Telefon 16-46-39, după ora 17.

• Cumpăr aripi faţă Skoda
S 100. Telefon 14-56-78. 48811)

■0 Vînd Lada: 120Q, stare bună,
59.000 km, Calea Turzii 122, şe.'
IV, ap. 37, Borca, (8803) > -

• Vînd "Dacia 1310, 1,V2 ani,
15.000 km, stare excelentă, posi
bil pentru m ărci.. - Telefon: 
^8-95-05. (8800) ) / /  ' : v. '.

• r • Vînd combină Stereo. 33 W 
cu minibrgă, TV color, absolut . 
noi. Telefon 12-15-50- (8799) ■ ‘

SCHIMBURI
•  Schimb garsonieră Mărăşti, 

ICRAC, cu zonă centrală sau va- 
riante. Suport diferenţă în lei. 
Telefon 15-55-45. (8927)

• "Schimb garsonieră, proprie
tate stat, Zorilor, cu apartament. 
Telefon 12-83-61. (7978)

• Schimb apartament două 
camere (de stat) Baia Mare, cu 
similar Cluj. Telefon 16-29-29. 
(8952) . . ■

•  Schimb apartament două 
camere proprietate.- garaj, etaj 1, 
amenajat, cartier Zorilor, cu 
parter, 2— 4 camere. în zona cen
trală, Pata, Grigorescu. Telefon
18-71-32. (8794)

«  Schimb 4 camere Mănăştur. 
Eer două camere central. , Tele
fon 14-36-90. (8795)

• Schimb apartament confort 
redus, Gheorgheni, cu aparta
ment confort I sau casă ICRAL.

■ Informaţii telefon il-49-63, du- 
. minică orele 17—19. (8810)

/NC11IRIERI

' >• Dau tn chirie apartament 2 
camere, confort, semi mobilate, 
pe termen lung. Informaţii .'la  

' telefon 15-56-93. (8790-A)

. • închiriez cameră mobilată 
pe termen nelimitat, zona Gră
dini Mănăştur, cu acces la bu
cătărie, pentru -una sau două 
persoane, (neapărat’ fete). Tele
fon 17-81-77, intre orie 15—21.
(8919)' '

♦  închiriez apartament două 
camere, mobilat, cu telefon, pla
ta' în valută. Informaţii la tele
fon 16-88-89; 16-23-18- (8748)

'• închiriez rochii; de mireasă, 
din import. Telefon 18-10-20. 
(7724-C) - "';r . -'.r, "\ -

o e t e se -c o m e m o r a r i

• Cu ochii in lacrimi şi sufle
tul plîn de durere, anun}âm stin
gerea fulgerătoare din vişţâ a 
scumpului nostru soţ, tat& ţi so
cru EMU. TURDEAN. Inmormîn- 
tarea va avea loc slmb&tă, 27 
iuUe, ora lt, de U locuinţa din 
Turda, str. Clujului nr. S. Vel 
rămine in sufleţcle noastre veş
nic. fam ilia îndurerată. (6783) ,

0  CU inimile zdrobite de dure
re ne despărţim de scumpul nos

tru fiu Şi frăţior EMANUEt 
OTN1EL, la numai 5 ani şi 8 
luni. Înmormintarea va avea loc 
sÎmbată, 27 iulie 1991, ora l i ,  din 
capela Mănăştur. Nu te vom  uita 
niciodată, ptrinfii Nelu şi Lidia, 
frăţiorii: Samuel, Lidia, Gabriel 
şi Elisei Purcar. (878S)

% A trecut un au de cind ini
ma celei mal bune mame, surori, 
soacre şi bunici a Încetat să mai 

l>at&. Braga noastră MARIA 
POPA mAicANEANU vel fi m e
reu in sufletele noastre. Come
morarea va avea loc azi, orele 18, 
la biserica- Mănăştur. Familia. 
(S6Î3)

e  Un gînd pios şi o lacrimă 
pe mormintul celei' ca r e 'a  fost 
soţie şi mamă MARIA PINTEA, 
acum la şase săptămîni de la 
stingerea din’ viaţă. Familia.- 
(8923)

t Un gind pios şi aceeaşi du
rere sufletească pentru regreta- 

. tul .nostru - ALEXANDRU: „ 
VIDICAN, la S luni de la trece
rea lui in eternitate. Familia. 
8(745) '

O 13 ani de cind ne-a părăsit 
VANEA VOEONIUC. Neştcarsă a- 
mintire. Sofia. (8749)

»  Se Împlinesc cinci ani de 
la trecerea In nefiinţă a conf. 
dr .ZOE EACIU. Pioasă aducere 
aminte. Familia. (79Î5)

O Lacrimi şi flori pe mormin
tul soţului meu tlrag MARIN 

ISPAS, la împlinirea unui an de 
la detes. Odihneşte-te in pace. 
Soţia Maria şi nepoata Ilarina. 
(781*) ^

»  tn 28 iuUe, se implinesc 
şase luni de durere, de cind a 
incetat din viaţă scumpa noas
tră soţie, mamă, soră şi cumnată 
CAUOLINA VRAJITORU. Dum
nezeu s-o odihnească in pace. 
Familia. (7808)

•  S-au scurs 12 ani de lacrimi 
şi dor nestins, de cind scumpul 
nostru fiu şi frate IOAN (JEAN) 
FOGACEANU, trăieşte doar ln 
sufletele noastre ca o scumpă a- 
minţite. Mama şl sora. (7771)

e  S-au scurs 2 ani de cind 
s-a stins din viafă. scumpa noas
tră sofie şi mamă VERON1CA 
URS. Odlhuească-se în pace. So
ţul Dorel, fiul Florin, In veci ne- 
mingiia]!. (7463)

O Pios şl Îndurerat omagiu la 
Împlinirea a  S săptămîni de la 
incredibila şi neaşteptata pleca
re dintre s o l a  dragului , nostru 

soţ, tată, socru şl l>unie 
GHEORGHE AŞCUILEAN. Come
morarea va avea loc duminică,
28 iulie 1991, la biserica ortodoxă 
din Uimbul Rotund. Familia În
doliată. (890S)

0  Dragului nostru soţ şi tată 
HANN RICHARD, neuitarea, ‘ la
crimile şl durerea noastră acum, 
la nn an de la trista despărţire. 
Comemorarea va avea loc în da
ta de 27 iiilie, ora 10, la capela 
nouă a  cimitirului Mănăştur. 
Dormi in pace, dragul nostru. 
MImi, Karin, Eaipli. (8813)

*  Se împlinesc patru ani de 
cind dragul nostru OCTAVIAJi 

POP, din Gherla, ne-a părăsit 
pentru totdeauna. Nu II vom nita 
niciodată. Soţia Lenfa, fiicele 
Dana, Simona şi Maria, ginerele 
luliu şi nepoata Octavia. (6971);

• Duminică, 28 iulie, se impli
nesc şase săptămîni de la dispa
riţia fulgerătoare a scumpei so
ţii, mame şi soacre BEUESCHI 
ANA. Soţul Mihai, fiii Nelu, Şte
fan, Ana-Maria. Nu te vom uita 
niciodată. (8931)

0  Se împlinesc s săptămîni de 
cind scumpa noastră soţie şl ma
mă NELI, ne-a părăsit, lăsîn- 
du-ne cu sufletele veşnic îndure
rate. Soţul Liviu Petrule şi 'fiul 
Gabriel. (8819-A)

0  Se implinesc S săptămîni de 
cind scumpa noastră fiică NELI 

PETRULE, născută COROIAN, 
a plecat dintre noi, !n urma nnul 
tragic accident. Sufletul c i sin
cer va rămîne veşnic ini aminti
rea noastră. Bunicii, părinţii şi 
fratele. (8819) . ^ ’

0  Readucem tn memorie chi
pul părinţilor noştri dragi 

TEODOR şi NASTASIA MERA, 
la Împlinirea a 30 de ani şl res
pectiv 3 ani de la deces. Dumne
zeu să-i odihnească. Gavrilă, 
Mariţa, Emilia şi Lucia cu fami-, 
Iiiie. (8818)

• Sintem a%turi de asistenta 
Sanda Pop ln marea durere pri
cinuită' de pierderea tatălui drag, 
pc care o  boală necruţătoare l-a 
râpit Hin sinul familiei pentru 
totdeauna.- Colectivul bucătăriei 
Neuro. ,(8797)

0  Sintem alături de tine, dragă 
Dorina Pop in momentele grele 
prin care treci. Sincere condole
anţe Întregii familii. Colectivul 
de muncă de la 1 Abatorul de pă
sări Floreştl. (8805) J •  ̂ .. .

*  Surprinşi de cutremurătoare» 
veste a trecerii In nefiinţ». a ne

poatei şt verişoarei noastre 
AURICA LUNGU (a 'Danciului) 
împărtăşiiu măreţi durere şi 
transmitem compasiune întregii 
familii. Mătuşa Ana, unchiul San
du, Mircea, Radu, Samica, Bian- 
ca şi Corina. (880S)

0  Sintem - alături de colega 
noastră Sia Fodorcan in ' aceste 
clipe grele pricinuite de trece-" 
rea tn netilnţă a mamei dragi, 
niroul mare. (8807-A)

0  Lacrimi şl durere la pierde
rea dragei mele surori, văduva 
NASTASIA FODOREAN, la numai 
te de ani. Nu o  voi puica uita 
niciodată. Dumnezeu s-o odih
nească. Sora Marta Jecan. (8756)

0 . Cuvintele nn pot acoperi 
sentimentele pe care le avem faţă 
de colega noastră Nastasia Fo- 
dorean la neaşteptata trecere Io 
nefiinţă a nepreţuitei sale mame, 
alăturlndu-ne durerii prin care 
trece, cu întreaga noastră com
pasiune. . .  Colcctivul Bibliotecii 
centrale universitare „ L .  Blaga*. 
(8807)-;'' ■ i : .

0  Vn pios omagiu regretatului 
nostru coleg VASILE BUCITB. 

Sincere condoleanţe familiei în
doliate. Colegii de atelier; (E.)

% u n  ultim , rămas bun iubitei 
noastre surori, cumnate şl mă- 

tuşi NASTASIA FODOREAN. 
rie-1 ţărina uşoară. Fratele ion 
Ciuhuţă din Ciumăfaia, cu fami
lia. (8750)

*  Sintem alături, de familia 
Mărgineanu Vălean ln marea du
rere pricinuită âe pierderea fra
telui drag. Familia Aniţan. 
(8658-B) ; ’ . .

0  Sintem alături de colegul 
nostru loaa 'Timişer în marea du
rere pricinuită de pierderea ta- 
tâlul drag. Transmitem sincere 
condoleanţe . familiei îndoliate. 
ColecUvul Catedrei: . geometrie 
descriptivă şi desen. (8763)

0  Cu adin.lâ durere in suflet 
ne despărţim de scumpul nostru 
frate TEODOR POP. Fratele pu
pi, cumnata Nana şl nepoata 
Ioana eu familia. (8638-A)

t  A  trecut In nefiinţă fulgeră
tor şl tragic'scumpul nostru ne
poţel OTNIEL PURCAU. Duce cu 
sine un suflet frumos şi blind, 
dar iu urmă lasi numai . lacrimi 
şi durere. Mătuşile Domnica ’  şi 
Mariana, unchiul Eusebin. (S789)

*  Mulţumim rudelor, prieteni
lor, colegilor şi vecinUor noştri 
care au' Jost alături de noi in 
grelele momente pricinuite de 
trecerea ln nefiinţă a iubitului 

nostru < tată, - socru şi bunic 
TEODOB COSMA- Familia cachl- 
ţă, (8808) : ,

0  Mulţumim' tuturor celor care 
prin prezenţă au fost alături dc 
noi în marea durere ; pricinuită 
de trecerea in eternitate a  scum
pului nostru. FLORISKA ISTVAN; 
Familia .îndurerată. (8765)

A Institutul medico-legal Cluj 
este alături de conf. dr. Mărgi
nean Vălean in marea durere 
pricinuită ' de _ moartea fratelui 
drag şl transmite sincere condo
leanţe famUiei. (*821) _____

0  S-a stins din viaţă, după • 
lungă şl grea suferinţă văd. 

MARIA -ONOIE de 86 ani (născu
tă palage) din loc. Nepos, jude
ţul Bistriţa-Nâsăud, iăsind un 
goi imens in , urma el. înhuma
rea va avea loc  ln ziua de 29 
iulie 1991, ora 15 din capela I a 
cimitirului Mănăştur. Familia în
durerată. (8962)

*  A plecat dintTe noi scumpa 
noastră NONNA, cea care ne-m 
crescut, Împăcată că i-am înde
plinit dorinţele. Adina şi Clau- 
dia Avram. (8962-A)

0  La atit de nemcritatul Şi 
neaşteptatul deces al dr. TITUS 
CRIŞAN, dlrcctor al Policlinicii 
pentru Sportivi, întreaga compa
siune şl toată durerea sufletelor 
noastre, cele  mal sincere condo
leanţe familiei. Clubul Sportiv 
„U “. (8833)
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